

# 注册资本由“实缴”改为“认缴”

## 下月起实施,可为企业缩短登记时间、节约登记成本

3月1日,注册资本登记制度改革正式实施,昨日宁波市工商局发布了相关实施细则。其中,企业注册资本由“实缴登记制”改为“认缴登记制”,给企业减轻了经济以及办事程序上的诸多成本;技术以及知识产权可全额出资的举措,更将激发社会的科技创新、创业就业活力。

记者 周雁 通讯员 颜奇

### 节约登记成本,提高资金使用灵活性

下月起,我市将全面推行注册资本登记制度。企业注册资本由“实缴登记制”改为“认缴登记制”。不仅放宽了注册资本登记条件,还将企业年检制度改为年度报告公示制度,任何单位和个人均可查询。此外,“一照多址”和“一址多照”等简化市场主体住所(经营场所)登记手续继续实行,为企业登记提供便利。

“注册资本由实缴登记改为认缴登记,能为企业操作带来诸多实际便利。”宁波市工商局有关负责人解释说,首先,节约了企业的登记成本,少了委托会计师事务所进行验资并出具验资报告的环节,经费节约少则一二千元,多则上万元甚至几万元。其次,节约了企业的登记时间,原来企业设立、增资,需要寻找一家银行开户,将钱缴入开户银行后,再委托会计师事务所等中介机构进行验资,然后

出具验资报告,再与其他的申请材料一起申报登记,一整套程序走下来,一般最快也需要3-10天时间。改革后,企业只要将最基本的申报材料准备好,基本当天就可完成全部手续。最后,企业资金的使用更加具有灵活性,原来注册资本金必须缴入指定账户,这限制了企业资金的流转,而改革后,企业可根据自身需要对资金进行合理分配使用。

### 技术或知识产权可全额出资,激发创新活力

关于企业注册资本,在以往的规定中,有“最低30%是货币出资”的最低比例要求,而改革后,技术或知识产权可100%出资。出资以及出资的比例问题,全部由企业决定,企业可以直接投入货币,也可以投入土地、设备等其他资产,

扩大了企业投资的自主权,政府不再进行干预。

业内人士分析认为,这项规定也是对科技创新、经济转型升级的鼓励:原来对注册资本和比例进行限定,使一些无资金但有技术和知识产权的投资人无法创业,

必须通过融资或寻找投资人来实现。改革后,有技术或知识产权就有了自己独立创业的可能,有技术的人可以自己投入较少的资金来创业或将技术直接转化为生产力,这将激发社会的创业和就业活力,助推科技生产力的发展。

### 新闻解析

## “一元公司”理论上可行 现实中难操作

没有了最低注册资本限定,“一元公司”是否会泛滥?昨天,市工商部门有关负责人的看法是,“一元公司”理论上是可行的,但在现实中难以操作。

### “一元公司”看上去很美

“注册资本是公司据以运营的货币和资产等条件。公司成立运营必须有一定的条件,所以实际上1元钱无法支撑公司的运营,交易对象也可能对这类公司的信用会有一定的怀疑。”该负责人说,公司的股东以其认缴或认购的出资额(或股份)为限,对公司承担责任,公司以其全部资产对外承担责任。股东认缴出资1万元,承担的就是1万元的有限责任,认缴100

万元,承担的是100万元的责任。

另外,国家对文物拍卖、认证机构、快递等一些特定的行业,还是有最低注册资本认缴的要求。而对金融机构、证券公司等一些资本要求高的特殊行业,仍然实行法定注册资本制。

### 投资人应理性作出认缴承诺

注册资本实行认缴后,是不是就不用再缴纳注册资本了?认缴多少资本是否可以随心所欲?

对于这些企业最关心的话题,市工商部门给出了明确的回答,认缴资本并不等于不缴出资。实行认缴制后,公司的实收资本不再作为工商登记事项。公司登记

时,无需提交验资报告。但公司股东还是要缴纳注册资本的,只是不再像原来一样进行强制性规定并要求限期缴纳,自由度会更大,缴纳的时间由企业通过章程自主约定,企业可以根据经营需要自主决定在一定的期限内缴纳。

如果有的企业需要用注册资本金来体现其实力,还是可以选择在申请设立登记时实缴,但这由企业自行决定,并在企业信息申报上进行体现。

工商部门提醒投资者,作为公司的股东(发起人)一定要正确认识注册资本认缴的责任,按照公司经营的需要和自己的实力,理性作出认缴承诺,严格按照章程、协议约定的时间、数额等履行实际出资责任。

## 281家甬企将亮相华交会

明天,国内新年第一个外贸盛会——第24届中国华东进出口交易会(简称华交会)将拉开帷幕。作为外贸大市,我市获得428个展位,将有281家出口企业参展,领略马年外贸形势。

华交会是国内外贸易领域影响力仅次于广交会的出口类贸易盛会。本届华交会展览规模与上届基本相同,展览面积11.5万平方米,设展位5780个,设置服装、家用纺织品、装饰礼品和日用消费品四个专业展区。为促进贸易成交,本届华交会首次举办“一对一”买家配对活动,通过举办轻工类、纺织类专场,邀请专业海外买家,为企业提供逆向、专业的贸易配对服务。同时,还通过新增“网上华交会”、改版升级“华交会APP”、开展“展位二维码扫描”等手段,为展商与客商开展“商贸配对”、“商务会友”等活动。

我市有281家企业参展,展出家纺、服装、家居、电子、装饰礼品和其他日用品等产品,其中服装展位数占31.8%,家纺7.5%,家居44.4%,电子5.15%,装饰礼品5.15%,其他日用品6%,参展规模在14个交易团和组展单位中排名第四。

记者 殷浩 通讯员 祝天宇

### 股市点评

## 权重股再次异动 投资者需提前控制仓位

昨天指数再次出现较大振幅,以创业板为首的中小板个股调整幅度居前。早盘市场整体向好,尤其是以新能源汽车、锂电池、锂电池材料板块效应较为明显,午盘随着中国石化、上海石化、中国石油以及银行股再次异动,其他题材股纷纷回落。目前市场没有持续热点,主板方面虽然有两会题材股的活跃,但由于大盘股每每持续性较差,导致资金并不信任,这样市场缺乏之前红包效应时的做多底气,尤其是股指期货持仓高位,空头频频利用机会来做空套利,这是需要注意的。

盘面上,导致市场下跌的利空方面,汇总来看主要是两大类:一、人民币兑美元汇率连续5个交易日下跌(而且已经跌至半年以来的最低点)以及房贷紧缩和部分地区楼盘降价消息。另外,新股重启在即,市场担心抽血效应重新回归市场;二、创业板出现年内最大跌幅后,而3月上旬是创业板个股公布年报业绩的高峰期。因此,市场担心这不是普通的调整,而是资金提前派发,来躲避股价虚高的泡沫。

反过来看本波反弹,实际上市场初期的跳水是由网宿科技为首的创业板强势股引发的连锁反应,随后一大批前期大涨的品种跟随下跌。而在周三反弹的过程中,石油、有色金属等大盘股反而反弹很快,相反中小盘股修复稍慢一些,也就是说市场先修复蓝筹股,然后是领涨股这样的次序。我们的理解是,创业板获利盘众多,筹码松动后必然产生持续的调整行为,甚至稍有反弹就会有资金借机撤离。

近期市场最为明显的迹象是前期走强的个股在高位获利了结的意愿较为强烈,盘面个股分化加剧。因此,涉及两会的题材的个股,可利用盘中的机会及时了结;在政策明晰前,累积涨幅较大或前期中长线强势个股,要注意利好兑现时盘口的变动;而对于关键支撑位置被击破的个股,投资者应坚决离场。

民族证券宁波营业部  
本文分析仅供参考

# 面包的生产日期和保质期被改了

## 乐购超市鄞县大道店:以后将加强管理

超市对即将到期的面包进行降价促销本无可厚非,但在清仓的时候却更改了面包的生产日期,并延长了保质期,这就有点说不过去。昨天上午,职业维权人郑先生向记者热线讲述了他在乐购超市鄞县大道店的经历,并坦言食品领域是他和同行维权的重点领域。

记者 陈爱红 文/摄



### 超市改了生产日期和保质期

郑先生带着26日在乐购超市鄞县大道店买的包点和超市小票找到记者。面包共有3袋,总价10.59元,购买时间为2月26日11点45分。记者看到,每袋面包的外包装上都贴着两个价格标签,新标签盖住了老标签。

郑先生取出其中的一袋红豆面包,用烤灯将标签加热,然后小心地撕下新标签,对比发现:老标签的生产日期是2月25日,保质期为2月26日;新标签的生产日期为2月26日,保质期为3月1日。

对此,乐购鄞县大道店的客服经理袁先生说,新老标签不一致,确实是超市的错,但并非超市故意更改——面包是清仓商品,当天打印出来的新标签上的生产日期就是当天的日期(26日),而新标签的内容其实是另外一种商品,被误贴到面包上,导致面包的保质期被延长了。

按照袁经理说法,这家超市所有清仓促销食品的生产日期和保质期都会被顺延,比如郑先生购买的面包,原本的生产日期是25日,促销时就“理所当然”地变成

26日了,至于保质期,最起码也可以“顺延”到27日了。

为此,记者追问:“按照这种理解,超市里贴上了新的促销标签后,商品的生产日期和保质期都会有所改变?”

对于记者的这个疑问,袁经理没有直接回答,只是说“以后将加强管理”。

鄞州工商部门已受理了这起举报,并正在着手调查处理。鄞州工商分局食品监管科江科长说,从目前情况来看,该超市销售改了生产日期和保质期的自制食品,违反了《食品安全法》第48条规定,可按照该法第86条规定——经营额不足1万元的,处2000元以上、5万元以下的罚款。

### 遇到贴两个标签的要小心

作为职业维权人,郑先生坦言,食品领域是他和同行维权的重点领域,譬如这次超市的面包清仓,他建议市民在选择清仓食品时,一定要多留个心眼:贴有两个标签的,可将标签的反面对着光源,就能看到老标签上的价格和日期;也可以通过吹风机把标签加热,然后完整地把新标签揭下来。